
3.7. Poljoprivreda: 
 
3.7.1. Poljoprivredna politika 
 
Pravni okvir 
 
Donošenjem Zakona o poljoprivredi u 2001. godini te Strategije poljoprivrede i ribarstva 
Republike Hrvatske u 2002. godini stvoren je zakonski okvir za provedbu nužnih reformi u 
poljoprivrednoj politici. 
Sredinom 2002. godine donesen je Zakon o državnoj potpori u poljoprivredi, ribarstvu i 
šumarstvu (Narodne novine br. 87/02, 117/03) koji predstavlja jedan od najvažnijih 
elemenata reforme sustava potpore. Novim Zakonom pojednostavljuje se sustav potpore 
poljoprivredi, ujednačava visina poticaja po sjetvenoj površini i proširuje obuhvat površina za 
koje će se plaćati poticaji. Uz već postojeće poticaje proizvodnji uvode se modeli potpore 
dohotku, kapitalnih ulaganja i ruralnog razvitka. Reforma također podrazumijeva postupno 
usklađivanje mjera poljoprivredne politike s politikom koja se provodi i koja će se provoditi u 
EU. Neke od prednosti novog sustava potpore jesu pojednostavljenje upravljanja sustavom 
poticaja u poljoprivredi; uspostava baze podataka za potrebe kreiranja i analize 
poljoprivredne politike; smanjenje mogućnosti za zloporabu sustava; lakši inspekcijski 
nadzor. Novim Zakonom također se uvodi obveza ulaska komercijalnih poljoprivrednih 
gospodarstava u sustav PDV-a po isteku prijelaznog razdoblja. Zakon se primjenjuje od 1. 
siječnja 2003. godine.  
Zakon o poljoprivredi osnova je za izradu Nacionalnog programa za poljoprivredu i seoska 
područja za razdoblje do 2005. godine, koji predstavlja zakonsku odrednicu za provedbu 
mjera poljoprivredne politike Republike Hrvatske. Nacrt Nacionalnog programa za 
poljoprivredu i seoska područja za razdoblje od 2003.-2005. Vlada RH uputila je u rujnu 
2003. godine u Hrvatski sabor na usvajanje. 
 
Institucionalni okvir 
 
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva nadležno je za poljoprivredu, 
prehrambenu industriju, ribarstvo, šumarstvo i lovstvo i vodno gospodarstvo. Zapošljava 424 
osobe. 
Na temelju Zakona o poljoprivredi: 
1) u 2001. godini utemeljeno je Ravnateljstvo za tržišnu i strukturnu potporu u poljoprivredi 
kao ustrojstvena jedinica Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva. 
Ravnateljstvo je zaduženo za operativnu provedbu mjera poljoprivredne politike s ciljem 
prerastanja u samostalnu Agenciju za plaćanja u poljoprivredi.  
 
2) uspostavljen je Upisnik poljoprivrednih gospodarstava kao jedinstvena baza podataka o 
poljoprivrednim gospodarstvima, te dio administrativnog sustava za upravljanje plaćanjima u 
poljoprivredi, odnosno ključ sustava provedbe novog Zakona o državnoj potpori u 
poljoprivredi, šumarstvu i ribarstvu. Podaci iz baze podataka Upisnika koriste se i za obračun 
poticaja. U 2003. godini u Upisnik je upisano 139.561 poljoprivrednih gospodarstava sa 
proizvodnim resursima (zemljište, stoka, nasadi i dr.). Jedan od prioriteta Ministarstva 
poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva jest unaprjeđenje i usklađivanje Upisnika 
poljoprivrednih gospodarstava s Cjelovitim administrativnim i kontrolnim sustavom (IACS) 
kojeg primjenjuju zemlje EU u provedbi Zajedničke poljoprivredne politike (CAP). 
 



3) započelo se s uspostavom Poljoprivrednog informacijskog centra (PIC). Uloga PIC-a je 
unapređenje pristupa i kvalitete raspoloživih informacija o poljoprivredi u Hrvatskoj. 
Očekivanje je da PIC osigura informacije Ministarstvu i javnosti putem interneta.  
 
3.7.1.1. Tržišno-cjenovna politika 
 
Trgovinske mjere 
Proces uključivanja Republike Hrvatske u trgovinske integracijske procese započeo je 
članstvom u  WTO-u koncem 2000. godine, a nastavljen je sklapanjem ugovora o slobodnoj 
trgovini s gotovo svim europskim zemljama. Danas Hrvatska ima sklopljene ugovore o 
liberalizaciji trgovine s 32 zemlje, od kojih 31 primjenjuje, te se oko 80% posto vanjsko-
trgovinske razmjene poljoprivrednih proizvoda odvija u zoni slobodne trgovine. Međunarodni 
ugovori u najvećoj mjeri određuju razinu carinske zaštite u RH. 
 
Državna potpora  
U 2002. godini donesen je Zakon o državnoj potpori u poljoprivredi, ribarstvu i šumarstvu 
(Narodne novine 87/02, 117/03) koji se primjenjuje od 1. siječnja 2003. godine. Novim 
zakonom utvrđuje se razlika između komercijalnih i nekomercijalnih poljoprivrednih 
gospodarstava čime će se omogućiti primjena odgovarajućih mjera poljoprivredne politike na 
različite ciljne skupine. Uz već postojeće (1) poticaje proizvodnji uvode se (2) modeli potpore 
dohotku, (3) kapitalnih ulaganja i (4) ruralnog razvitka. Reforma također podrazumijeva 
postupno usklađivanje mjera poljoprivredne politike s politikom koja se provodi i koja će se 
provoditi u EU.  
 
Cjenovna politika 
Zakonom o poljoprivredi predviđena je mogućnost propisivanja ciljnih, zajamčenih i 
minimalnih cijena za pojedine poljoprivredne proizvode. Zajamčene cijene su u 2003. godini 
propisivane za pšenicu i duhan, dok je ciljna cijena bila utvrđena za mlijeko.  
 
3.7.1.2. Politika ruralnog razvitka 
 
Ruralni razvitak zauzima sve značajnije mjesto u poljoprivrednoj politici Republike Hrvatske. 
U okviru reforme sustava potpora Zakonom o državnoj potpori u poljoprivredi, ribarstvu i 
šumarstvu predviđene su i mjere potpore ruralnom razvitku koje su obrađene unutar Modela 
ruralnog razvitka. Model obuhvaća tri programa: 
 
1.Program razvitka seoskog prostora, 
2.Program očuvanja izvornih i zaštićenih pasmina, 
3.Program marketinške pripreme poljoprivrednih proizvoda. 
 
1. Program razvitka seoskog prostora Vlada RH će donijeti na temelju Nacionalnog 
programa za poljoprivredu i seoska područja. Programom će se operacionalizirati provedba 
mjera navedenih u Nacionalnom programu za poljoprivredu i seoska područja koji je upućen 
Saboru RH na razmatranje. 
U 2003. godini donesen je Program obnove opožarenih šumskih i poljoprivrednih površina na 
otocima i priobalju u 2003. godini kao jedna od mjera potpore ruralnom razvitku.  
 



2. Program očuvanja izvornih i zaštićenih pasmina ima za cilj zadržati autohtone hrvatske 
pasmine u ruralnim područjima. Mjera iz ovog programa primjenjivala se i prije donošenja 
ovoga Zakona. 
 
3. Cilj programa marketinške pripreme proizvoda za tržište poticanje je prodaje 
poljoprivredno-prehrambenih proizvoda na stranom i domaćem tržištu putem različitih 
marketinških aktivnosti, što će izravno utjecati i na ukupan razvitak ruralnih područja iz kojih 
dolaze ti proizvodi. Program se primjenjuje od 2001. godine. 
 
3.7.2. Sigurnost hrane 
 
Pravni okvir 
 
Zakonom o hrani usvojenom u srpnju 2003. godine uređuju se slijedeća pitanja: 
- opća načela i zahtjevi koji se odnose na higijenu i zdravstvenu ispravnost hrane i hrane 

za životinje; 
- obveze subjekata u poslovanju s hranom i poslovanju s hranom za životinje glede 

higijene i zdravstvene ispravnosti hrane i hrane za životinje; 
- opći zahtjevi koji se odnose na kakvoću hrane; 
- opći zahtjevi za ostvarivanje zaštite oznaka zemljopisnog podrijetla i oznaka izvornosti 

hrane, tradicionalnog ugleda hrane; 
- opći zahtjevi koji se odnose na deklariranje ili označavanje hrane i hrane za životinje; 
- opći uvjeti stavljanja hrane i hrane za životinje na tržište; 
- opći uvjeti za stavljanje na tržište nove hrane; 
- opći uvjeti za stavljanje na tržište hrane i hrane za životinje koja sadrži ili se sastoji od 

genetski modificiranih organizama; 
- sustav službene kontrole hrane i hrane za životinje; 
- sustav ovlaštenih  ispitnih laboratorija i referentnih laboratorija; 
- upravljanje krizom i hitnim slučajevima; 
- osnivanje Hrvatske agencije za hranu te 
- ovlasti i odgovornosti nadležnih tijela glede hrane i hrane za životinje proizvedene u 

Republici Hrvatskoj ili uvezene te stavljene na  tržište Republike Hrvatske. 
 
Zakon o hrani predstavlja temeljni propis za izradu svih podzakonskih propisa koji se odnose 
pored ostalog i na zdravstvenu ispravnosti i higijenu hrane. U odnosu na hranu životinjskog 
podrijetla također se pored Zakona o hrani primjenjuju i odredbe Zakona o veterinarstvu te 
podzakonski propisi doneseni temeljem Zakona o veterinarstvu. Projektom Jačanje granične 
sanitarne inspekcije i kontrole hrane iz programa CARDS 2002 predviđeno je institucionalno 
jačanje službi, u okviru Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, nadležnih  za nadzor nad 
zdravstvenom ispravnošću hrane neživotinjskog podrijetla. 
 
Vinarstvo 
Novi Zakon o vinu objavljen je u Narodnim novinama broj 96 od 10. lipnja 2003. godine.  
Njime se uređuje proizvodnja, promet, prerada grožđa za vino (osim prerade u sok od grožđa 
i koncentrirani sok od grožđa), proizvodnja i promet vina i drugih proizvoda od grožđa i vina, 
destilacija, označavanje, zaštita zemljopisnog podrijetla, proizvodnja i promet voćnih vina i 
drugih proizvoda na bazi voćnih vina, zadaće Hrvatskog zavoda za vinogradarstvo i 
vinarstvo, izrada i vođenje vinogradarskog katastra te druga pitanja važna za provođenje 
jedinstvenog sustava proizvodnje i prometa grožđa za vino, mošta, vina i drugih proizvoda od 
grožđa i vina, voćnih vina i drugih proizvoda koji sadrže vino ili voćno vino. 
 
U 2004. godini potrebno je izraditi odgovarajuće provedbene propise na temelju Zakona o 
vinu. Rok za njihovu izradu je godina dana od dana stupanja na snagu Zakona o vinu. 



 
 
 
Institucionalni okvir 
 
Zakonom o hrani definirane su nadležnosti Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnog 
gospodarstva kao i  Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi u odnosu na zdravstvenu 
ispravnost hrane. Tako je MPŠIVG nadležno za higijenu i zdravstvenu ispravnost hrane 
životinjskog podrijetla, dok je MZSS nadležno za zdravstvenu ispravnost ostale hrane.  
 
Za hranu životinjskog podrijetla zadužena je Uprava za veterinarstvo pri MPŠIVG-u čiji je 
institucionalni okvir dan pod točkom 3.7.3. Veterinarstvo, dok je za ostalu hranu zaduženo 
Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi - Uprava za poslove sanitarne inspekcije (Odjel 
granične sanitarne inspekcije i Odjel sanitarne inspekcije). Nadzor nad zdravstvenom 
ispravnošću hrane na domaćem tržištu provode i sanitarni inspektori Ureda državne uprave u 
županijama. 
 
 
3.7.3. Veterinarstvo 
 
Pravni okvir 
 
Osnovni veterinarski propis u Republici Hrvatskoj je Zakon o veterinarstvu (Narodne novine 
Republike Hrvatske br. 70/97, 105/01). Tim Zakonom uređuje se zaštita zdravlja životinja, 
sprječavanje i kontrola bolesti zajedničkih životinjama i ljudima, kontrola životinja 
namijenjenih za klanje, riba, školjaka i rakova, proizvoda životinjskog podrijetla, kakvoće 
hrane za životinje, reprodukcija životinja i njihova dobrobit, veterinarska zaštita ljudskog 
okoliša, organizacija, financiranje i druge stvari od važnosti za provedbu jedinstvene zaštite 
zdravlja životinja, te sustav veterinarske službe u Hrvatskoj. Zakon o veterinarstvu definira 
sustav veterinarstva i veterinarske inspekcije te utvrđuje nadležnost i uvjete za rad 
veterinarske službe, a uzima u obzir i promjene povezane s privatizacijom veterinarskih 
stanica, te uspostavlja državne ovlasti nad ovlaštenim veterinarima u veterinarskim 
stanicama. Veterinarske stanice su privatizirane dok je županijska inspekcija u cijelosti pod 
upravom Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva. Osnivanje 
Županijskih veterinarskih ureda u okviru kojih djeluju županijske veterinarske inspekcije, 
osigurava djelotvornu i zakonsku prisutnost Uprave za veterinarstvo na svim razinama. 
 
Bez obzira na učinjene Izmjene i dopune Zakona o veterinarstvu (NN 172/03), u cilju daljeg 
usklađivanja hrvatske legislative biti će potrebne nove izmjene i dopune iz drugih područja 
veterinarstva. U 2004. godini jedna od planiranih aktivnosti je priprema tih izmjena i dopuna, 
ili, ovisno o broju izmjena koje će biti potrebne za udovoljavanje kriterijima, priprema i objava 
novog Zakona o veterinarstvu. 
 
U sklopu programa CARDS 2002 projekta - Izgradnja strukture u području poljoprivrede, 
živih životinja i hrane, jedan od specifičnih ciljeva je poticanje procesa harmonizacije ključne 
legislative u području zdravlja životinja i veterinarskog javnog zdravstva. Prvenstveno će se 
obratiti pažnja na zakonodavstvo EU koje je važno kod izvoza živih životinja i proizvoda 
životinjskog podrijetla u EU. Riječ je o sljedećim propisima: 
• Direktive vijeća 64/433/EEC; 71/118/EEC; 72/462/EEC;77/96/EEC; 77/99/EEC (as 

92/5/EEC); 94/65/EEC; 89/437/EEC; 90/539/EEC; 91/494/EEC; 91/495/EEC; 
92/45/EEC; 92/46/EEC; 92/65/EEC; 92/118/EEC;  

• Direktive vijeća 43/93/EEC i 2001/471/EC; 
• EU zakonodavstvo koje se odnosi na hranu za životinje; 



• Direktive vijeća 91/628/EEC; 93/119/EC; 
• Kontrola rezidua lijekova i hormona (96/23/EEC, 96/22/EEC i 98/179/EC); 
• Direktive vijeća 79/923/EEC; 91/67/EEC; 91/492/EEC; 91/493/EEC; 92/48/EEC; 

93/53/EEC; 95/70/EC; 2406/96/EC; 2065/2001/EC; 
• Kontrolne mjere koje se odnose na zoonoze (92/117/EEC). 
 
Jedna od komponenata CARDS 2003 projekta - Jačanje hrvatske veterinarske službe, bit će 
i podrška daljem približavanju i primjeni legislative s područja zdravlja životinja. Projekt 
obuhvaća analizu postojeće legislative kako bi se ustanovili prioriteti na području zdravlja 
životinja, usklađivanje postojećih pravnih propisa s pravnom stečevinom EU te priprema 
naputaka i priručnika za primjenu novo usvojene legislative i dobre veterinarske prakse na 
području zdravlja životinja. 
 
 
Institucionalni okvir 
 
U skladu sa Zakonom o veterinarstvu, današnje veterinarske službe u Republici Hrvatskoj 
organizirane su u piramidalnoj strukturi koja se temelji na načelima vertikalne subordinacije 
(inspekcijske službe), na dosljednoj podijeli dužnosti, te na usklađenosti s administrativnom 
podjelom države. 
 
Uprava za veterinarstvo Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva je na 
vrhu te piramide. Državne veterinarske institucije za laboratorijsku dijagnostiku i analitiku su 
u sredini, dok privatne veterinarske prakse čine bazu piramide. 
 
 
3.7.4. Zaštita bilja  
 
3.7.4.1. Biljna karantena 
 
Pravni okvir 
 
Područje zaštite bilja – biljne karantene uređeno je Glavom VIII. Sporazuma o stabilizaciji i 
pridruživanju (SSP) – čl. 92. Poljoprivreda i poljoprivredni sektor, kojim je između ostalog 
regulirana potreba postupnog usklađivanja veterinarskog i fitosanitarnog zakonodavstva s 
normama koje vrijede u Zajednici, i Zakonom o zaštiti bilja (NN 10/94, 117/03). 
 
Trenutno stanje u sektoru: 
 
Stupanjem na snagu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti bilja u srpnju 2003. 
godine započelo se s postupnim usklađenjem hrvatskog zakonodavstva iz područja zaštite 
bilja – biljne karantene i sredstava za zaštitu bilja i rezidua, s temeljnom Direktivom 2000/29 
EC, koja propisuje mjere zaštite od unošenja i širenja štetočinja bilja, kao i Direktivom 91/414 
EEC koja propisuje postupke stavljanja na tržište sredstava za zaštitu bilja. Sadašnji Zakon o 
zaštiti bilja regulira dva potpuno različita područja, biljno zdravstvo (karantenu) i sredstva za 
zaštitu bilja, koja će biti razdvojena donošenjem dva nova zakona. U prvoj fazi do izrade 
novog Zakona o biljnom zdravstvu (radni naslov), predloženim izmjenama i dopunama 
Zakona, u dijelu koji se odnosi na biljnu karantenu, između ostalog, stvorena je zakonska 
osnova za transparentnije oblikovanje buduće strukture jedinstvene službe zaštite bilja i 
uspostave jasne hijerarhije odgovornosti. Osim toga stvorena je osnova za postupni preustroj 
granične inspekcije zaštite bilja i inspekcije zaštite bilja u jedinstvenu inspekciju – 
fitosanitarnu inspekciju s djelokrugom rada koji će omogućiti cjelovit i učinkovit nadzor nad 
biljem iz uvoza, u unutrašnjosti zemlje i na mjestu proizvodnje. Pored toga dana je 



mogućnost ustroja sustava evidencija - upisnika proizvođača, prerađivača, distributera i 
uvoznika određenih vrsta bilja i biljnih proizvoda.  
 
 
 
Predviđene aktivnosti u 2004.g. : 
 
U okviru završenog IBM programa CARDS 2001, projekta - Jačanje osposobljenosti granične 
fitosanitarne službe, uz tehničku pomoć stručnjaka, izrađena je analiza stupnja usklađenosti 
hrvatskog zakonodavstva u području zaštite bilja - biljne karantene s legislativom EU, 
utvrđeni  su nedostaci i predložena rješenja, te se započelo s izradom nacrta prijedloga 
ključnih propisa iz tog područja. Stoga, sukladno preporuci iz završnog izvješća navedenog 
projekta, prioritetnom je u 2004. godini određena izrada nacrta prijedloga novog Zakona o 
biljnom zdravstvu (radni naslov) i nacrta prijedloga Pravilnika o mjerama za sprječavanje 
unošenja, širenja i suzbijanje štetnih organizama bilja, biljnih proizvoda i drugih predmeta 
(radni naslov - bivši Pravilnik o zdravstvenoj kontroli bilja u prometu preko granice RH). 
Krajem 2004. godine planira se poduzimanje aktivnosti oko nastavka izrade nacrta prijedloga 
Pravilnika o uvjetima za registraciju posjednika određenog bilja, biljnih proizvoda i nadziranih 
predmeta i o uvjetima za izdavanje biljnih putovnica, čija je izrada također započela u okviru 
navedenog projekta. 
 
 
Institucionalni okvir 
 
Za područje zaštite bilja (biljne karantene) nadležno je Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 
vodnog gospodarstva – Uprava za poljoprivredu s tri odjela unutar Uprave: Odjelom za 
poljoprivrednu proizvodnju i zaštitu bilja, Odjelom fitosanitarne inspekcije (granične inspekcije 
zaštite bilja) i Odjelom inspekcijskih poslova. Zavod za zaštitu bilja u poljoprivredi i 
šumarstvu, kojeg je osnovalo Ministarstvo radi obavljanja poslova zaštite bilja u poljoprivredi i 
šumarstvu, stručna je i tehnička potpora upravnom i inspekcijskom dijelu u području zaštite 
bilja (biljne karantene). Upravni, zakonodavni i relevantni stručni poslovi u nadležnosti su 
Odjela za poljoprivrednu proizvodnju i zaštitu bilja dok su inspekcijski poslovi iz područja 
zaštite bilja (biljne karantene) dijelom u nadležnosti Odjela inspekcijskih poslova u 
Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva, dijelom inspekcije zaštite bilja 
u Uredima državne uprave u županijama (nadzor nad kontrolom bilja u unutrašnjosti zemlje), 
a dijelom Odjela fitosanitarne inspekcije (kontrola bilja u prometu preko državne granice). 
Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti bilja (NN 117/03) izmijenjene su 
odredbe o inspekcijskom nadzoru čime je stvoren pravni temelj za postepeni preustroj 
granične inspekcije za zaštitu bilja i inspekcije zaštite bilja u jedinstvenu inspekciju – 
fitosanitarnu inspekciju. 
 
 
3.7.4.2. Sredstva za zaštitu bilja i rezidue 
 
Pravni okvir 
 
1. Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju - čl. 69. (Usklađivanje prava, provedba prava i 

pravila tržišnog natjecanja) i čl. 92. Poljoprivreda i poljoprivredno-industrijski sektor 
(«postupno usklađivanje veterinarskoga i fitosanitarnoga zakonodavstva s normama 
koje vrijede u Zajednici, ...»). 

2. Zakon o zaštiti bilja (NN 10/94, 117/03). 
 
Trenutno stanje u sektoru:  
 



U 2003. godini izrađene su, i stupile na snagu, izmjene i dopune Zakona o zaštiti bilja kojima 
je započet postupak postupne prilagodbe propisa sukladno odredbi čl. 92. SSP-a. Nastavak 
procesa slijedi u 2004. godini kada će doći do “dijeljenja” postojećeg Zakona o zaštiti bilja na 
dva nova zakona: Zakon o biljnom zdravstvu (radni naslov) i Zakon o sredstvima za zaštitu 
bilja (radni naslov). 
 
 
Predviđene aktivnosti u 2004. g. : 
 
U prvoj polovici 2004. godine u planu su pripremne aktivnosti i izrada nacrta prijedloga 
Zakona o sredstvima za zaštitu bilja, u suradnji s twinning partnerom EU (to je prva aktivnost 
potkomponente zaštita bilja, predviđena CARDS 2002 projektom - Izgradnja strukture u 
području poljoprivrede, živih životinja i hrane). U zadnjem kvartalu 2004. godine planira se 
slanje na mišljenje pripremljenog nacrta Zakona o sredstvima za zaštitu bilja nadležnim 
državnim tijelima i potom upućivanje u proceduru VRH. 
 
U zadnjem kvartalu 2004. godine planiraju se pripremne aktivnosti i početak pisanja nacrta 
prioritetnih provedbenih propisa kojima će pravni okvir biti novi Zakon o sredstvima za zaštitu 
bilja. Prvi na redu izrade bit će nacrt Pravilnika o uvjetima i načinu stavljanja u promet 
sredstava za zaštitu bilja. Ovaj je Pravilnik potrebno uskladiti s devet direktiva EU koje čine 
dodatak temeljnoj Direktivi Vijeća EU 91/414/EEC. I ovi propisi radit će se u suradnji s EU 
twinning partnerom. Daljnje usklađivanje i pisanje provedbenih propisa nastavit će se u 2005 
godini. 
 
 
Institucionalni okvir 
 
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva je državna institucija nadležna 
za statutarne poslove zaštite bilja. Ono je glavni nositelj izrade zakonskih i podzakonskih 
akata koji se odnose na sredstva za zaštitu bilja i rezidue. Međutim određene poslove 
tehničke i stručne potpore upravi i inspekciji Ministarstva, iz ovog područja (npr. ispitivanja 
vezana uz registraciju sredstava za zaštitu bilja, analize rezidua), na državnoj razini obavlja i 
Zavod za zaštitu bilja u poljoprivredi i šumarstvu Republike Hrvatske (skraćeno: Zavod za 
zaštitu bilja) te u jednom dijelu Hrvatski zavod za javno zdravstvo i Institut za medicinska 
istraživanja i medicinu rada. Stručnjaci ovih ustanova, pored stručnih i tehničkih poslova, 
putem sudjelovanja u radnim skupinama za izradu propisa i članstvom u Komisiji za zaštitu 
bilja Ministarstva, neizravno surađuju i na poslovima usklađivanja zakonodavstva s acquis 
communaitaireom. 
 
 
3.7.4.3. Šumarstvo 

 
Pravni okvir 
 
U srpnju 2003. godine Vlada RH donijela je Nacionalnu šumarsku politiku i strategiju kojom 
je započet proces usklađivanja sa smjernicama EU i međunarodnim konvencijama i 
rezolucijama koje je Republika Hrvatska potpisala u dijelu koji se odnosi na šumarstvo. U 
2004. godini planira se donošenje Zakona o šumama i Zakona o Izmjenama i dopunama 
Zakona o lovu. 
 
Institucionalni okvir 
 
Sukladno prioritetnim aktivnostima iz Nacionalne šumarske politike i strategije planira se, 
ukoliko se osiguraju potrebna sredstva u proračunu, započeti inventarizacija šumskih resursa 
čija bi izrada trajala pet godina. 



 
Sukladno zaključku Vlade RH od 17. srpnja 2003. godine u svezi Programa restrukturiranja 
Hrvatskih šuma d.o.o. Zagreb, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva i 
drugi subjekti zaduženi su da bez odgode započnu s provedbom istog. Provedba ovog 
Programa nužno će se nastaviti i u 2004. godini.  
 
 
 
 
3.7.5. Ostale mjere u području poljoprivrede 
 
3.7.5.1. Stočarstvo 
 
Pravni okvir 
 
Područje stočarstva uređeno je Zakonom o stočarstvu (NN 70/97, 36/98,151/03). 
 
Izmjenama i dopunama Zakona o stočarstvu (NN 151/03) su usklađeni pojmovi s 
definicijama iz Direktiva koje uređuju to područje, te je uređen način vođenja matičnih knjiga i 
uzgojnih upisnika. Izmjenom i dopunom ovoga Zakona također su uređeni uvjeti trgovine 
rasplodnom stokom, sjemenom, jajnim stanicama i zamecima,  posebice kada se radi o 
njihovu uvozu ili izvozu. 
 
Odredbama ovoga Zakona na novi su način uređeni odnosi u provedbi uzgoja uzgojno 
valjanih životinja, pri čemu se značajno mjesto pridaje udrugama uzgajivača te uzgojnim 
savezima. 
 
Osim ovih usklađenja koja su neposredno vezana za provedbu uzgoja uzgojno valjanih 
životinja, Zakonom su uređena još neka područja koja se odnose na stočarsku proizvodnju. 
Primjerenije je uređeno područje umjetnog osjemenjivanja te obveze vlasnika životinja glede 
njihova iskorištavanja.  
 
Podzakonskim aktima na temelju Zakona o stočarstvu koji će se donijeti tijekom 2004. 
godine, detaljnije će se urediti ovi odnosi.  

 

Institucionalni okvir 
 
Zakonom o stočarstvu uređeno je pitanje nadležnosti za ovo područje. Ministarstvo 
poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva koje je nadležno za provođenje zakona, je 
na Hrvatski stočarski centar prenijelo značajan dio nadležnosti i obveza u provođenju ovog 
Zakona. 
 
Tijekom 2003. godine uspostavljen je novi sustav ispitivanja kakvoće mlijeka u Središnjem 
laboratoriju za kontrolu mlijeka. Ovaj se sustav temelji na ranije donesenom Pravilniku o 
kakvoći svježeg sirovog mlijeka (Narodne novine br. 102/00.) koji u svojim odredbama 
uvažava odredbe Direktive Vijeća 92/46/EEC koja uređuje kakvoću mlijeka. 

U Laboratoriju je organizirano ispitivanje kakvoće svježeg sirovog mlijeka svih propisanih 
parametara (sadržaj masti, bjelančevina, somatskih stanica, bakterija i rezidua u mlijeku). 
Ovako organizirani sustav ispitivanja kakvoće svježeg sirovog mlijeka u cijelosti je sukladan 
propisima koji vrijede u zemljama Europske unije. 
 
 
3.7.5.2. Biljna proizvodnja  



 
Pravni okvir  
 
 Zakon o sjemenu, sadnom materijalu i priznavanju sorti poljoprivrednog bilja (NN 131/97, 
163/03) uređuje odnose u proizvodnji, doradi, ispitivanju, deklariranju, uvozu i  stavljanju u 
promet poljoprivrednog sjemena, presadnica, sadnog materijala i micelija gljiva. Kao 
posebno poglavlje uređuju se pitanja koja se odnose na priznavanje sorti poljoprivrednog 
bilja, voćnih vrsta i vinove loze. 
 
Tijekom 2003. godine izvršene su izmjene i dopune Zakona o sjemenu, sadnom materijalu i 
priznavanju sorti poljoprivrednog bilja (NN 163/03). Tim se izmjenama Zakon doveo u 
suglasnost s određenim EU Direktivama i relevantnim dokumentima UPOV-a, ISTA-e i 
OECD-a. Sveukupna prilagodba provest će se postupno, a dio ovog procesa odvijat će se u 
2004. godini izradom podzakonskih akata.   
 
Institucionalni okvir 
 
Zakonom o sjemenu i sadnom materijalu i priznavanju sorti poljoprivrednog bilja ukupna 
nadležnost povjerena je Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva te 
Zavodu za sjemenarstvo i rasadničarstvo u Osijeku. 
 
Vinogradarstvo: 
 
Obveza za uspostavu vinogradarskog katastra utvrđena je Zakonom o vinu za čiju je 
provedbu nadležno Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva. Izrada 
vinogradarskog katastra u nadležnosti je Zavoda za vinarstvo i vinogradarstvo. 
 
Tijekom 2003. godine vođene su aktivnosti oko ustrojavanja vinogradarskog katastra te je 
Zavod za vinogradarstvo i vinarstvo opremljen nužnom opremom i računalnim programom za 
vođenje i izradu vinogradarskog katastra. 
 
Podloge za izradu vinogradarskog katastra osigurat će se temeljem potpisanog Sporazuma 
između Državne geodetske uprave, Zavoda za vinogradarstvo i vinarstvo i Ministarstva 
poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva te će se sredstvima Ministarstva 
poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva financirati od 2003. do 2006. godine 
digitalizacija i izdavanje kopija katastarskih planova, izrada i izdavanje digitalnih ortofoto i 
topografskih snimaka, izrada i izdavanje digitaliziranih pedoloških karata od strane Državne 
geodetske uprave za potrebe Zavoda za vinogradarstvo i vinarstvo te izrade vinogradarskog 
katastra. U 2003. godini osigurana su sredstva pri Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i 
vodnog gospodarstva u iznosu od 2 milijuna kuna kojima će se osigurati nabava 2.000 
listova digitalnih ortofoto karata, 150 listova topografskih katastara i 100 pedoloških karata. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Plan provedbe SSP-a 
 

Redni 
broj Mjera Rok provedbe Nositelji 

- - izraditi usporednu analizu 
zakonodavstva RH sa zahtjevima 
EU u području prijevoza kvarljive 
robe i živih životinja 
(čl. 69.) 
 

12/2004 MPŠIVG 
MMTPR 

 

- - izraditi program razvitka 
seoskog prostora 
 

12/2004 MPŠIVG 
 

45 - izraditi analizu općeg 
gospodarskog stanja i stanja 
predmetnog sektora 
gospodarstva poljoprivrednih 
proizvoda te ribe i ribljih 
proizvoda, a radi razmatranja 
mogućnosti za odobravanje 
daljnjih međusobnih ustupaka 
(povlastica), čl. 29.  

 
trajno 

 
MPŠIVG 

 

43 - pratiti mjere koje EU primjenjuje 
na izvoz proizvoda podrijetlom iz 
EU u RH te na uvoz proizvoda 
podrijetlom iz RH u EU 
(čl. 26. st.1, čl. 27. i čl. 28.) 

Trajno MPŠ 
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